

# АВТОГИГАНТ

Орган парткома, завкома РАП и заводоуправления Горьковского автомобильного завода имени Молотова

№ 2

5 июня 1941 года

ЧЕТВЕРГ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

## РАВНЯЙТЕСЬ ПО ПЕРЕДОВИКАМ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)

### РЕАЛИЗАЦИЯ ЗАЙМА НА АВТОЗАВОДЕ

К 6 часам вечера 4 июня на автозаводе было реализовано Займа Третьей Пятилетки (выпуск 4 года) на сумму 8.129.770 руб., что составляет 59,3 проц. к месячному фонду заработной платы. Подпиской охвачено 61,8 проц. работающих.

Ряд цехов и отделов добились успешного размещения займа, например: отдел смежных производств, главная контора, технологический отдел и другие.

Улучшили свои показатели литейный цех № 2, отдел главного металлурга, литейный цех № 3.

Успешно идет реализация займа в ремесленном училище № 1. Подпиской здесь охвачено 84 проц. учеников, преподавателей и мастеров. Сумма их подписки составляет 71 проц. к месячному фонду заработной платы.

В этих цехах и отделах партийные и профсоюзные организации правильно расставили силы актива, провели большую разъяснительную работу, умело довели до сознания рабочих, инженерно-технических работников и служащих значение наших внутренних займов.

Но в таких цехах, как механический № 2, цех моторов № 2, деревообделочный цех № 1, сборочный, цех шасси нет необходимой организованности и слаженности в работе актива, занимающегося реализацией займа, слабо используются лучшие, испытанные методы массово-политической работы, индивидуальной и групповой агитации.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям этих и некоторых других цехов завода надо равняться по передовым цехам и отделам.

\*\*\*

В прошлом году, на третий день реализации Займа Третьей Пятилетки (выпуск 3 года) на автозаводе было реализовано займа на сумму 7.920.360 руб.

### Подписка закончена

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников отдела смежных производств в основном закончил реализацию Займа Третьей Пятилетки (выпуск 4 года). Работники отдела оказали единодушную поддержку этому важнейшему мероприятию советского правительства. Подпиской охвачено 97,7 проц. работающих. Не охвачены подпиской лишь отпускники. Почти все отдали займы государству своей месячной заработок. Сумма подписки составляет 96,2 проц. к месячному фонду зарплаты.

Секретарь партбюро КУЗНЕЦОВ.

### Я подписался на месячный заработок

На Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) я подписался на свой месячный заработок — 710 рублей. Кроме того, я помогаю лучше, быстрее провести подписку и участвую в беседах, которые проводит с рабочими мастера тов. Измайлов.

На этот заем, как и на предыдущие внутренние займы, я подписался с большим желанием. Ведь от каждого из нас — стахановца, инженера, техника, служащего — требуется честная, самоотверженная работа на благо родины, и готовность помогать государству всегда, когда оно нуждается в этой помощи.

Заем вышущен с той целью, чтобы трудящиеся, подписываясь на него, дали дополнительные средства на финансирование нашего народного хозяйства, на оборону страны. И поэтому

долг каждого трудящегося — подписаться на заем.

В нашем цехе многие рабочие, инженерно-технические работники, служащие подписались на заем на сумму месячного заработка. Ряды подписчиков растут с каждым часом. Но некоторые рабочие еще не поняли по-настоящему значения займа. Вот, например, дефектчик тов. Чушин, сборщик тт. Ширяев, Алеппин, Осокин, Черепишев работают на производстве старательно, нормы выработки перевыполняют. Но по подписке на заем они отстают от своих товарищей.

Я призываю всех сборщиков, которые почему-либо еще не подписались на заем, принять участие в размещении займа.

**И. МАЛЬЦЕВ**, стахановец-рихтовщик сборочного цеха.

### МОЙ ДОЛГ

На государственные займы я подписываюсь ежегодно с большой охотой, потому что знаю, что они идут на укрепление оборонной мощи нашей родины, на улучшение материального благосостояния трудящихся. Сейчас, когда почти все капиталистические страны охвачены империалистической войной и каждый новый день приносит новые известия об ужасах войны — наша страна должна еще больше крепить свою мощь, неприступность своих границ.

Для этого нужно много танков, пу-

шек, самолетов, военных кораблей, боевого вооружения Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Долг каждого советского патриота, мой долг — активно помогать в осуществлении этой задачи.

Я выполняю свой долг патриота активным участием в государственных займах. С огромным воодушевлением я подписываюсь на тотый заем в размере месячного заработка.

**В. ДОЛГАЧЕВ**, кузнец-стахановец мастерской шаровых молотов кузнечно-рессорного корпуса.

### СТАХАНОВЦЫ ВПЕРЕДИ

Стахановцы кузницы № 2 идут в первых рядах в реализации Займа Третьей Пятилетки. Подписываясь на заем, стахановец тов. Граф сказал:

— Мы всегда должны быть готовы к борьбе с врагами социалистической родины. Я хорошо подготовлен в военном отношении. Умею метко стрелять. Работаю по-стахановски. Ежедневно перевыполняю норму выработки. Полностью выполняю свои обязательства перед родиной, я на новый заем, который идет на дальнейшее укрепление оборонной мощи нашего государства,

подписывался на 1000 рублей при среднем месячном заработке в 670 рублей.

Шестидесятилетний кузнец тов. Куртов оформляет подписку на 650 рублей. Не отстал и 58-летний кузнец тов. Бобков. Он также решил приобрести облигации на сумму 650 рублей.

Стахановец Шихов подписался на 1100 рублей, Сироткин на 950 рублей, Чаглов — на 800 руб., Кутаев — на 900 рублей.

**И. ТОКТАРОВ**, рабочий кузницы № 2.

# Дружной подпиской на заем продемонстрируем свою преданность делу партии Ленина — Сталина

## Дружная работа агитколлектива

Агитколлектив парторганизации стежла смежных производств активно участвует в размещении Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Как только было получено известие о выпуске нового займа, 35 агитаторов из числа коммунистов и беспартийных принялись за работу. В беседах агитаторы рассказали о значении государственных займов СССР, об условиях подписки на новый заем. В этот же день тт. Косткин, Апанасенко, Борисов, Иванюв, Волосевич закончили подписку на своих участках.

Редколлегия стенгазеты «Смежник» выпустила специальный номер, посвященный постановлению правительства. Об огромных преимуществах, которые получают трудящиеся от займов, рассказал в своей заметке бухгалтер По-

луденный. Кладовщица Картовеценко написала, что при месячном заработке в 320 рублей, она подписывается на новый заем на 340 руб. Примеру передовиков последовали десятки работников отдела. Пятьдесят человек, в том числе кладовщица Кузнецова, учительница Алексюшина, Вахрамова, инженер Апанавский, чернорабочий Егоров, сторож Климов подписались на сумму, превышающую их месячный заработок.

Ежедневно, три раза в день, редколлегия стенгазеты выпускает сводный бюллетень о ходе подписки на заем. Регулярно выходят «молнии».

**А. И. БАРАХТАНОЗ**, ответственный редактор стенной газеты «СМЕЖНИК».

## Кровное дело низовой печати

Огромная и ответственная роль в размещении займа принадлежит низовой печати. Отдельные редколлегия, как, например, сборочного цеха, прессового, автоцеха, инструментально-штампового отдела посвятили очередные номера стенных газет займовой кампании. В этих номерах помещены заметки рабочих и служащих — передовиков подписки на новый заем. Яркими цифрами, убедительными фотографиями газеты рассказывают читателям о том, куда идут советские займы, о той выгоде, какую получают от них заемодержатели.

Редколлегия стенных газет «Автомобильная», «Сигнала», «Пресса», «Инструментальщика» и др. за эти дни выпустили десятки оперативных «молний», практически помогая партийным и профсоюзным организациям быстрее завершить подписку.

Однако многие редколлегия стенных газет не поняли своей организующей

роли в займовой кампании. Совершенно непонятным является поведение редакторов тт. Петрова (кузнечно-рессорный корпус), Селезнева (кузовной корпус), Осипова (цех шасси), где стенные газеты в ответственную политическую кампанию прекратили свой выход. Выпуском оперативных «молний» в этих цехах занимаются все, но только не редколлегия. «Молнии» никем не подписываются, часто лишаются неряшливо с грамматическими ошибками.

За срыв выпуска стенных газет отвечают не только редакторы, но и секретари партбюро первичных партийных организаций. Они должны немедленно активизировать деятельность редколлегий стенных газет и заставить ответственных редакторов на деле выполнять ответственное партийное поручение.

**И. РУБАНОВ.**

## ПОДПИСЫВАЮСЬ НА МЕСЯЧНЫЙ ОКЛАД

Как только было объявлено постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), из городов необъятного Советского Союза на автозавод стали поступать телеграммы от автозаводцев, находящихся в отпусках и командировках, в которых они просят принять подписку на заем.

Работник инструментально-штампового отдела тов. Шоперит, находящийся

в Крыму, сообщает: «Подписываюсь на месячный оклад». Об этом же сообщают работник главной конторы тов. Нелищев, работник газснаба тов. Зверев, работник технологического отдела тов. Демин и многие другие.

Продолжают поступать телеграммы из Москвы, Ленинграда, Ташкента, Крыма, Каунаса и других городов.

**В. ЛЯДОВ**, управделами завода.

## Успех займа среди домохозяек

Оразу после того, как стало известно о постановлении правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), среди домохозяек, живущих в домах Бусылинского квартала, началась подписка на заем.

К 12 часам дня 3 июня в 10 домах квартала подпиской было охвачено 215 человек. Сумма их подписки — 6.775 руб.

Многие домохозяйки, как тт. Переведенцева, Богдан, Петренко, Мармина, Корючкина, Овсянникова и другие с большим желанием дали займы государству по 100 рублей каждая.

Домохозяйка тов. Рогова, два сына которой служат летчиками в Красной Армии, подписываясь на заем на 100 руб., заявила:

— Я охотно подписываюсь на заем. Ведь наши средства пойдут на укрепление нашей родины, на постройку новых боевых кораблей, пушек, на постройку самолетов, на которых в бой за родину ринутся мои сыновья.

Большую работу по реализации займа ведут домохозяйки тт. Овсянникова, Корючкина, Шубина, Батова, Нелюбовская, Строчкина и другие.

**О. ОНУСАЙТИС**, председатель совета жен-общественниц автозавода.

## На благо социалистической родины

В колесном цехе на 4 июня реализовано Займа Третьей Пятилетки (выпуск 4 года) на сумму 156.555 рублей, что составляет 72,2 проц. к месячному фонду заработной платы. Подпиской охвачено 75,7 работающих в цехе.

Деятельное участие в организации подписки на заем принимают тт. Чурбанов, Лабутин, Белякова, Шумилова, Гуськова и многие другие. Благодаря хорошо поставленной массово-разъяснительной работе они добились успешной реализации займа на участках сборки колес, кольца и обода.

Строгальщик Ефремов, токарь Говорков, шлифовщик Соловьев, слесари Рябов и Митин отдали займы государству своей месячный заработок.

**М. НЕЕВИН**, секретарь партбюро.

Ответственный редактор  
**А. М. НЕДОСУГОВ.**